



2021年度 南通公安 十大新闻

编者按:2021年转瞬即逝。这一年,南通公安机关在市委、市政府和省公安厅的坚强领导下,主动融入全市“一枢纽五城市”建设大局,以推动“四个走在前列”为目标,聚焦建党100周年安保维稳和公安工作现代化建设主线,全力以赴保稳定、护安全,坚定不移抓改革、促发展,公安工作和队伍建设高质量发展,全市社会大局持续平安稳定。

本刊编辑部通过对一年来主流媒体报道南通公安工作和队伍建设成果的梳理,经联合评审,推出2021年度南通公安十大新闻,全景展现南通公安前行的方向,以飨读者。



奋力建设长三角最安全城市 NO. 1 最亮眼的名片

争创全国示范,建设“长三角最安全城市”

【举措】2021年10月12日,南通召开全市创建全国社会治安防控体系建设示范城市推进会。根据部署,南通把此次工作上升为党委政府重点工作,“建设长三角最安全城市”为目标,通过打造市域治理创新区、平安建设示范区、数字防控领先区、区域联控标杆区、风险防控样板区“五区引领”,建设全国社会治安防控体系建设示范城市,持续推进社会治安防控体系建设向更高水平发展。

专项打击治理电信网络诈骗 NO. 2 最广泛的动员

部署三年专项行动,剑指电信网络诈骗

【举措】2021年2月26日,南通召开打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作动员部署会,深入学习贯彻党中央国务院和省委省政府关于开展打击治理电信网络诈骗违法犯罪活动的决策部署,研究部署全市打击治理电信网络诈骗违法犯罪三年专项行动,进一步掀起打击治理强大攻势。

【广角】电信网络诈骗违法犯罪侵害群众权益,危害社会稳定、损害城市形象,给国家和社会人民群众造成巨大损失。面对电信网络诈骗高发多发态势,2021年,南通把打击治理电信网络诈骗犯罪工作上升为党政工程,在全省率先以市委办、市政府办名义印发行动方案,启动打击治理电信网络诈骗犯罪三年专项行动,通过党政主导、公安主推、全民发动,构建“全方位反诈、全链条打诈、全社会防诈”工作体系,开展“警民同心 反诈同行”集中宣传和宣防工作“进社区、进企业、进学校、进家庭”系列活动,广泛发放防范传单,张贴横幅海报,举办文艺汇演,实时发布预警提示,通过打击、防范、治理多管齐下,组织破获电信网络诈骗案件1846起,抓获涉案犯罪嫌疑人4764名,全市接报电信网络诈骗警情、案件数同比分别下降15.72%和20.43%。



保障人民群众生命财产安全 NO. 3 最紧急的出动

遭遇极端灾害天气,处置各类警情2100余起



【举措】2021年4月30日,南通地区出现雷暴大风、冰雹等强对流天气,最大风力达到14级。南通市公安局第一时间启动紧急预案,迅速进入战时状态。当晚,九圩港附近一渔船上有群众被困,值班民警俊等人赶赴现场成功将被困群众救出。其间,南通警方共接报因极端恶劣天气引发的警情2100余起,清理倒伏树木700余处、护栏250余处、广告牌150余处、救助群众80余人,帮助转移安置2000余人。至日凌晨2时,南通全部道路恢复通行。



启动市区停车建设管理整治 NO. 4 最贴心的泊位

推出“限时停”,缓解夜间停车难停车乱问题

【举措】“停车难”问题,一直备受关注。2021年6月1日,南通公安交警部门便民措施正式实施,其中第一项就是针对停车位紧张,推出老旧小区、居民小区周边道路夜间“限时停”服务。截至目前,共施划1604个“限时停”泊位,惠及周边62个居民小区。

【广角】2021年,南通启动市区停车建设管理整治三年提升行动,以精细化、智慧化手段满足市民日益增长的停车需求。紧盯保安全、保畅通目标,南通警方系统规划,科学施策,针对拥堵和交通复杂路段采取“一路一策”分类治理,因地制宜开展精细化管理,根治拥堵顽疾,以每一处静态交通的改善来推动城市道路的整体畅通。围绕道路交通事故“减量控大”目标,全力推进道路交通安全保卫战,开展农村地区平安示范路创建、平交路口交通安全隐患攻坚、“城市道路”透绿畅行”整治等工作,积极开展“治超”“查酒”及电动车辆违法整治,道路交通环境不断好转,全年道路交通安全形势继续保持平稳,在多个机构开展的全国城市交通健康指数(PI)测评中,南通继续领跑“交通健康城市排行榜”。



队伍建设激发警务效能倍增 NO. 5 最坚强的保障

干部队伍建设经验入围重大改革创新奖

【举措】2021年,南通市公安局以推动队伍高质量发展为主线,坚持以政治建警为统领,协调抓好素质强警、科学管警、文化育警、从严治警,为南通公安工作高质量发展走在前列提供强有力的支撑保障。年内,强化练兵模式,构建具有南通公安特色的“4×4”教育训练工作体系,实战打掞性能进一步增强;新组建崇川、苏锡通园区两个公安分局,挂牌成立海防支队,出台“暖心警营”八项措施;特别是把干部队伍建设摆在公安工作基础性、战略性重要位置,研究建立干部规范管理1+N制度体系,实施年轻干部“268”培养计划,成立南通公安人才团队,积极构建“人岗相宜、能上能下、结构合理”的南通公安干部队伍生态,进一步激活队伍动能,牵引和带动公安工作高质量发展。

【广角】2021年12月20日,省公安厅对2021年度全省公安机关重大改革创新项目组织评选,南通市公安局“实施开源造林激活队伍生态,推动公安干警队伍年轻化、规范化、科学化发展”的经验做法,从全省13个设区市公安机关申报的所有项目中脱颖而出,成功入围。



弘扬英模精神展现忠诚之美 NO. 6 最闪亮的警星

沈帅锋、肖峰、陈新才分获“全国公安系统二级英雄模范”

【举措】2021年4月6日,南通市公安局刑警支队一大队大队长沈帅锋、海安市看守所所长肖峰、南通市公安局崇川分局虹桥派出所社区民警陈新才,先后被授予“全国公安系统二级英雄模范”称号。



聚力提升护航发展能力水平 NO. 7 最精准的护航

创新“忠诚护航”讲堂,助力优化营商环境

【举措】2021年3月3日下午,南通公安“忠诚护航”讲堂第一期开讲,全体公安民警集中“充电”,了解掌握南通经济社会发展形势及“十四五”时期南通发展展望。此后,南通市公安局定期邀请党委政府职能部门专家领导,围绕社会发展、区划定位、风险防控、意识形态等进行专题辅导,引导民警主动融入党委政府决策部署,提升精准服务水平,努力为创造更多“沧桑巨变”贡献更多“公安力量”。



打击违法犯罪能力持续加强 NO. 8 最正义的落网

12年不懈追凶,“2009.4.25”命案积案告破

【举措】用科技维护正义,通过12年的不懈努力,南通市公安局刑警支队通过刑事技力量,协助开发区警方成功破获2009年4月25日晚发生在苏通大桥收费站附近的一起命案积案。2021年11月3日夜,经驱车往返近2000公里,警方将犯罪嫌疑人马某国从河北邢台押解回通。目前,马某国已被执行逮捕。



项目化推进“我为群众办实事” NO. 9 最幸福的团圆

率先设立免费采集点,帮助38个家庭团聚

【举措】结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,立足工作职责,南通市公安局相继推出减肥产品免费检测、“团圆”行动等54个办实事项目,其中智慧安防、智慧停车2个项目入围首批市级重点“我为群众办实事”项目。在政法队伍教育整顿中,持续推进学习教育常态化、高质量开展,开展学习公安英模和身边典型活动,组织“开门纳谏”,紧盯“六大顽瘴痼疾”及自排的3项突出问题开展专项整治,发现整改有执法问题或瑕疵的案件207起。“两在两同”建新功行动中,以“深扎根、大排查、抓落实、解难题”为重点,精心设计7大行动21项措施,清单化、项目化推进实施,组织全警在维护稳定、打击犯罪、服务发展最前沿展现担当,在社会治理、疫情防控、服务群众一线无私奉献。



以人民为中心推进“放管服”改革 NO. 10 最便捷的服务

深化“放管服”改革,首推“居住证办理一件事”

【举措】2021年9月28日,南通举行“居住证办理一件事”审批制度改革启动仪式,南通也成为全省首个推行此项服务的城市。房屋租赁、自购房、自主创业、稳定就业等四类居民申办居住证,手机登录“南通公安微警务”微信服务号,完成实名认证即可进行,线上办理只要提供身份证号码,无需奔波打证明,也无需上传相关资料,此外还可选择居住证邮寄到家,真正实现“一次办、零跑动”。